

Воскресенье  
9  
февраля  
1941 года  
№ 33 (1744)

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10-й год издания

Выходит  
ежедневно

Цена отд. №  
8 копеек

с. Курмыш,  
Горьковской  
области

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета  
РСФСР

### О дне выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Горьковской области по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, на 9 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы, с 9 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 15 января 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного  
Совета РСФСР

### О сроке избирательной кампании при выборах депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов

1. Установить, что при проведении выборов депутатов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, избирательная кампания должна начинаться за месяц до дня выборов, вместо двух месяцев, предусмотренных «Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР».

В соответствии с этим:

а) списки избирателей должны быть составлены не позднее, чем за 20 дней до выборов;

б) утверждение окружных избирательных комиссий производится не позднее, чем за 25 дней до выборов.

в) образование избирательных участков и утверждение участковых избирательных комиссий производится не позднее, чем за 20 дней до выборов;

г) кандидаты в депутаты краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны быть зарегистрированы в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 15 дней до выборов;

д) данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты и наименование общественных организаций, выдвинувших кандидатов, опубликовываются не позднее, чем за 10 дней до выборов.

2. Срок избирательной кампании при выборах депутатов в местные Советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам, вместо выбывших депутатов, в автономных республиках устанавливается Президиумом Верховного Совета Автономной Республики.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 29 декабря 1940 года.

Сердечно благодарю все организации, группы и отдельных лиц за присланные приветствия и поздравления в связи с моим шестидесятилетием,

К. ВОРОШИЛОВ.

7 февраля 1941 года.

10 лет работала уборщицей на Белецком заводе молдавanka Мария Ивановна Гынга. Только с приходом Советской власти, она получила возможность освоить токарное дело и заняться учебой. М. И. Гынга избрана депутатом Верховного Совета Молдавской ССР.



Мария Ивановна Гынга.  
Фото В. Иванова. Фото ТАСС

## В ЧЕСТЬ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

По всей стране идет подготовка к празднованию XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях будут проведены доклады и беседы о славном боевом пути вооруженных сил страны социализма.

7 февраля в Ленинграде в ознаменование XXIII годовщины Красной Армии начался лыжный поход отряда командиров Ленинградского военного округа от станции Масельская до Кимас—озера по следам легендарного рейда Тайво Антикайнена.

В городах и кишлаках Узбекистана 7 февраля начались военизированные комсомольские маршевые соревнования имени XXIII годовщины Красной армии. На старт вышли тысячи молодых патриотов Социалистической Родины.

Несмотря на дождливую погоду и грязную дорогу, 450 команд юношей и девушек Ташкента приняли участие в походах по пересеченной местности. Всего в соревновании будут участвовать около 100 тысяч юношей и девушек Узбекистана.

(ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Инициатива комсомольцев

Комсомольцы первичной организации д. Тимофеевки деятельно участвуют в общественном производстве, инициативно вникают в производственные дела сельхозартели «Путь Ильича».

Чтобы лучшими успехами колхоз встретил день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, они создали комиссию по проверке его готовности к весеннему севу.

Проверяя готовность все-

го необходимого к весенне-полевым работам, комсомольцы отметили положительные моменты, вскрыли ряд недочетов. Недостатком было отмечено то, что небрежно хранятся сеялки в первой и третьей бригадах, что медленно ремонтируются плуги и телеги.

Подмеченные комсомольцами недочеты устраняются.

Н. Хирманов.

### Стахановская школа

Стахановские школы полеводства, как известно, обобщают опыт передовиков сельского хозяйства, учат как надо внедрять новейшую агротехнику.

Правления колхозов имени Тельмана и имени К. Ворошилова ежегодно организуют обучение в такой школе своих руководителей производственных звеньев, бригадиров и колхозников.

Регулярно проводятся занятия школы и в текущем году. Лучшие передовики-руководители производственных звеньев, бригадиров рассказывают о своей работе, о том, как они выращивают высокие урожаи. Агрономы читают лекции об обработке почвы и семенах и т. д.

Кроме того слушатели стахановской школы изучают русский язык, арифметику и географию, повышают свой политический уровень.

Занятия в школе бывают два раза в неделю — среда, четверг — и передовые люди колхозного села охотно их посещают.

Актив сельхозартели имени К. Ворошилова проявляет исключительную любовь к стахановской школе, аккуратно посещает ее и принимает активное участие в ее работе.

Особо в этом отличаются руководители производственных

звеньев коммунистки т.т. Панова, Овчинникова. Их примеру следует звеньевая т. Голова.

Эти звеньевые внимательно слушают преподаваемый материал, стремятся познать больше нового, применять полученные агротехнические знания на практике.

Активными слушателями являются и бригадиров Н. Ф. Панов и А. Н. Дубнев. Оба они хорошо шущают на себе то, что стахановская школа им приносит много ценного, учит тому, как нужно трудиться в артельном хозяйстве.

С большим желанием посещают школу звеньевые колхоза им. Тельмана т. т. Фомина, Башкирова, Васина, Панова — заведующая ПТФ, Е. О. Мурзанова и другие колхозники.

Но вот про бригадиров Ольгина, Красильникова, Тихонова и Сухова этого сказать нельзя. Они — редкие гости в школе. Повышать свой агротехнический, общеобразовательный и политический уровень они, очевидно, не считают нужным. А ведь плох тот бригадир, который слабо разбирается в агротехнике.

Бригадирам колхоза им. Тельмана следует понять это и по примеру лучших товарищей повышать свой агротехнический, политический и общеобразовательный уровень.

Г. Фомин.

### Труд оплачен по заслугам

Досрочно выполнив в 1940 году государственные хлебопоставки, полностью засыпав семенные, фуражные, страховые, продовольственные фонды, колхоз «Красная новь» приступил к распределению урожая и денежных доходов.

Каждый трудодень оплачивается по 3 кг. 630 гр. зерна, 10,5 кг. кормов и по 23 коп. деньгами. Вес трудодни значительно больше прошлогоднего.

Так, колхозник И. С. Кузьмин на свои выработанные 520 трудодней получает зер-

новых 3034 кг., кормов более 6000 кг., свеклы 1.205 кг., капусты 149 кг. и не мало денег. Его жена заработала свыше 200 трудодней.

Немногом меньше получает сельхозпродуктов и М. А. Нестеров.

Такое количество хлеба и кормов получили многие колхозники.

Честный труд оплачен по заслугам.

А. Егоров.  
Л. Гришаева.

## Финплан

СОРЕВНОВАНИЕ  
ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

Финансовые работники, активисты сельских советов района, включились в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, дали обязательство, что финансовый план первого квартала текущего года выполнят на 100 процентов к 15 февраля — дню открытия партконференции.

Многие финансовые работники к данному слову отнеслись по-большевистски. Желая ознаменовать серьезными успехами эту знаменательную дату в жизни нашей партии, вашей страны, они уже добились значительных результатов в мобилизации средств самообложения, культсбора и других денежных платежей.

Особенно хорошие успехи имеет финансовый актив Ильиногорского сельсовета. Во главе с председателем А. П. Лапиным и налоговым агентом А. Е. Глуховым активисты организовали дело так, что план мобилизации средств первого квартала сельсоветом был выполнен к 1 февраля на 151,7 процента.

Здесь видна упорная работа актива, видно, что он по-деловому мобилизовал население на достижение новых успехов.

Близок к выполнению взятого обязательства Болобовский сельсовет. Его финансовый актив сдерживает свое слово, делом стремится отметить открытие Всесоюзной партконференции. Квартальный финансовый план он выполнил на 83,7 процента к 1 февраля.

Неплохо организует сбор средств актив Алисановского сельсовета.

Хуже поставлена работа по мобилизации средств в Курмышском, Деяновском, Андреевском, Александровском и Ледырском сельсоветах. Руководители этих сельсоветов, налоговые агенты недостаточно

вкладывают энергии в это важное мероприятие, не спешат с выполнением финплана первого квартала.

Еще меньше проявляют заботы к тому, чтобы честно сдержать свое слово, чтобы своевременно выполнить план сбора средств в Бортсурманском сельсовете. Налоговый агент С. М. Бухтеева и председатель этого сельсовета А. И. Чулыгин не мобилизуют актив на досрочное выполнение финплана первого квартала. Они также обещали успешно вести сбор средств, ратовали за 100 процентное выполнение плана к дню открытия партконференции. Но этих слов не закрепляют делом, а потому к 1 февраля собрано средств 33,5 процента к плану.

Недалеко ушел Кекинский сельсовет. Его председатель А. П. Мельков и налоговый агент В. П. Пазин тоже оказались не твердыми в своем решении, не проявили настойчивости и прилежности в выполнении квартального финансового плана. Там он выполнен лишь на 36,5 процента.

В этих же сельсоветах имеется большой отлив вкладов из сберкасс. А ведь работники сберкасс также включились в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции за рост вкладов, за выполнение плана. Однако их слова расходятся с делом.

До дня открытия Всесоюзной партийной конференции остались считанные дни. За это короткое время тем, кто отстаёт с выполнением квартального финплана, надо многое сделать, чтобы сдержать данное слово и не оказаться в числе честных болтунов. А для этого необходимо по боевому организовать сельский актив, повести широкую разъяснительную работу среди населения. А. Алексеев.

## ПРИНЯТИЕ ВОЕННОЙ ПРИСЯГИ



Отличник боевой и политической подготовки Н-ской части Первой Краснознаменной Армии, комсомолец т. Е. А. Дроздовский принимает военную присягу.

Фото А. Ходова

Фото ТАСС

## Собрание уполномоченных сельпо

## Критика недостатков

6 февраля проходило собрание уполномоченных Кекинского сельского потребительского общества. Уполномоченные заслушали и обсудили отчетный доклад председателя сельпо т. Линькова о деятельности правления в 1940 году.

Заслушав доклад, участники собрания задали много интересующих их вопросов, а затем перешли к прениям. Выступило 12 человек, которые отметили положительные стороны работы правления сельпо, подвергли резкой критике допущенные недостатки.

— Правление сельпо хорошо справилось со сбором паевых взносов, выполнив годовой план на 190 процентов, — говорит уполномоченный т. Храмов. — Но вот с выполнением плана товарооборота не справилось. А борьба за выполнение плана товарооборота — главная задача правления.

Возможности были выполнить план не на 72,7, а на 100 и больше процентов. Следовательно, правление сельпо недостаточно стремилось к вы-

полнению плана, к лучшему обеспечению спроса потребителей.

Уполномоченный т. Мурнин в своем выступлении отметил, что среди работников прилавка еще слабая трудовая дисциплина.

— Недостатков в работе сельпо могло быть значительно меньше, — говорит т. Лебедев — если бы четко работала ревизионная комиссия. Она всего лишь один раз сделала ревизию. (в первом квартале 1940 года). Очевидно, поэтому она не выступила и с докладом.

В дальнейших выступлениях уполномоченные критиковали правление за недостаточное внимание к деизакупкам, за перерасход средств по доставке товаров. Заготовки выполнены только на 27 процентов, а перерасход по ним составил 8 тысяч рублей.

В заключение собрание уполномоченных дало наказ правлению сельпо об улучшении работы.

Ф. Медвеженков.

Что мешает увеличению  
выпуска продукции

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» направлено на всемерное улучшение снабжения трудящихся города и деревни. Оно обязывает создавать новые предприятия по выработке товаров ширпотреба, увеличивать выпуск продукции имеющимися предприятиями.

Не вникло в сущность этого решения правление Курмышской артели «Кустарь». Не ведет оно надлежащей борьбы за успешное его выполнение, а потому здесь наблюдается обратное явление, явление сокращения выпуска продукции артельных изделий.

В гончарных изделиях есть нужда у населения района. Однако артель сокращает их выпуск. Делается это лишь потому, что правление не позаботилось своевременно заготовить глину на зимний период. Сейчас получаются большие простои производства, не делается много изделий.

Не в лучшем положении находится и бовдарное производство. Оно тоже испытывает недостаток в материале. Сейчас дубовой кленки имеется во дворе всего — навсего 1500 штук, да и та сырая. Без предварительной просушки она не годится в переработку.

Во многом отражаются на производстве условия работы. Помещения к зиме не были подготовлены. Так же не запасы дрова. А потому в помещениях холодно. Поэтому снижается производительность труда рабочих. Из-за этого были простои некоторых цехов.

Правление артели должно учесть и быстро устранить недочеты, по деловому взяться за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

П. Зимиин.

## Изучим передовой опыт

## Колхоз и школа

В колхозе «Путь к социализму», Черепановского района, Новосибирской области, произошел однажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник-опытник тов. Можный:

«Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в конторе колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит:

— Ух, какой хороший овес! Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давала ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает «Учительская газета», решили помочь местным школам воспитывать грамот-

ных, образованных людей, которые могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Зимовье кружок для изучения стахановской агротехники. «Не к лицу нам, колхозникам, — сказал он на родительском собрании, — иметь детей, не знающих новых правил обработки полей».

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом знакомы с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сушилкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, коллекцию ядов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребятам рассказали о различных

сортах хлебов, которые возделывает колхоз, о том, как сделать почву структурной, выскоурожайной и т. д. Учащиеся сами уже начинают делать опыты по проращиванию семян.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С не меньшим успехом работает и другой кружок, которым руководит шефер тов. Пулик. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, стрессные мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята познакомились с общим устройством трактора «ЧТЗ». Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружка тов. Сура утверждает, что его ученики станут настоящими трактористами, сдадут экзамен на «отлично». Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались

напрасными. В кружке они проверяют на практике полученные в школе знания по физике и математике, а практика в свою очередь помогает им лучше усваивать теоретические знания.

Заведующий местной метеостанцией тов. Серебренников руководит кружком метеорологов-наблюдателей. Занятия проходят очень оживленно. Учащиеся Посевинской школы с большим интересом изучают различные приборы: барограф, термометр, гигрограф и др. Кружковцы получают знания, которые дадут им возможность работать наблюдателями на метеорологической станции.

Но не только организацией кружков ограничивается помощь черепановцев школам района. На родительском собрании в Ургунской школе колхозники, сельские служащие внесли много ценных предложений: оборудовать физкультурный городок, озеленить школу, устроить прямой переход через речку к школе, организовать дежурства родителей.

Многое уже претворяется в

жизнь. Ежедневно в школе дежурят родители учащихся.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бываю на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам. Не стоят в стороне от этого дела и комсомольцы Черепановского района.

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхозникам Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

«Пусть ваша инициатива, — писал тов. Потемкин, — отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число наших последователей растет не по дням, а по часам!»

## Навести культурный порядок в рыболовецком хозяйстве

На территории нашего района свыше 35 озер и две реки. При правильной организации рыбной ловли можно обеспечить рыбой не только наш район, но и ряд соседних. Однако местную рыбу нам приходится употреблять еще от случая к случаю.

Главной причиной такого положения является то, что многие руководители колхозов смотрят на рыбную ловлю, как на случайную добычу, а не как на промысел, представляющий большую доходность для колхозов.

Взять хотя бы колхоз им. Тельмана, Курмышского сельсовета. В его распоряжении восемь озер, река Курмышка и плес реки Суры от Пандиковской пристани до устья реки Урги. При культурной ловле рыбы этот колхоз мог бы иметь солидную сумму дохода.

Но что можно ожидать, когда на десять водоемов бригада состоит из восьми рыбаков. Нужного количества рыболовных снастей бригада не имеет. Председатель колхоза т. Головкин вместо того, чтобы закупить нерета, сети и пр., предпочитает лучше под видом борьбы с браконьерством собрать несколько десятков чужих снастей для обеспечения рыбацкой бригады.

Плохо обстоит дело с борьбой против браконьерства, особенно в запрещенный период зимы. Например, в прошлую весну т. Головкин отобрал у отдельных граждан по 2—3 нерета под предлогом защиты законности, хотя этих прав никто ему не давал. Но в то же время он сам возглавлял ловлю рыбы неводом.

В период заморзания озер и рек подледный лов всеми колхозами организуется слишком плохо. В большинстве своем рыбаки ожидают замора рыбы, когда она сама уже, как называется, лезет к ним из проруби, т. е. стараются ловить ее без малейших затрат энергии и умения, не учитывая того, что качество рыбы после замора снижается.

Ежегодно в ряде озер дохнет масса рыбы, т. к. мер предупреждения замора посредством вскрытия льда никто не принимает.

Сурская стерлядь славится на весь Советский Союз. Но вот кто ее ел из рук организованных рыболовов? Почти никто. В большинстве сурская стерлядь доставляется браконьерами, которые хищнически уничтожают ее шашковыми снастями.

Нет контроля вообще за соблюдением правил рыбной ловли. Например, любителям разрешается ловить подпуском не свыше 25 удочек, но при бесконтрольности «любители» ставят подпуска на 200—300 удочек, зная что это проходит безнаказанно.

Правление колхоза имени К. Ворошилова и некоторые другие не считают себя обязанными сдавать рыбу государству, контроля за рыбаками не ведут.

Варварскому отношению к

рыбной ловле надо положить конец. Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает руководителей районных организаций, а в первую очередь исполком райсовета и руководство колхозов, использовать максимально все возможности, чтобы выполнить и перевыполнить государственные планы по сдаче рыбы.

В 1941 году нужно сдать государству рыбы колхозу им. Тельмана 122 центнера, «Свободный труд» — 95 центн., «Победа пахара» — 84 центн. и «Оборона страны» — 89 центн. Для того, чтобы выполнить эти планы, надо изменить отношение к организации рыбной ловли, а если потребуются, то и ввести дополнительные посевы технических культур (льна, конопли), а не хныкать, что кто-то ниток не дает и вот, мол, из за этого рыба остается не выловленной.

С любителями легкой наживы — браконьерами — нужно вести решительную борьбу и всякие нарушения лова рыбы пресекать своевременно.

Торгующим кооперативным организациям также необходимо обеспечить завоз рыболовных снастей и снабдить бригады необходимой обувью и одеждой. Не мешало бы организовать в приемных пунктах засолку и сушку рыбы, особенно в летнее время, когда рыба быстро поддается порче.

В рыболовецком хозяйстве района должен быть наведен надлежащий, культурный порядок.

А. Владимиров.



## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ В КОЛХОЗЕ

**Заботливый конюх.** Член сельхозартеля «Путь Ильича» И. Г. Хирманов вот уже пять лет работает конюхом. Свое дело он страстно любит и относится к нему ревностно. Под его ответственностью теперь находится племенная коневодческая ферма. На ферме 13 лошадей, в том числе племенные жеребье матки и жеребец-производитель.

Иван Григорьевич хорошо изучил повадку и характер каждой лошади. Особенно он бережно относится к жеребьим маткам. В определенное время их кормит, поит, обязательно выводит на прогулку. Тщательно он готовит к случной кампании жеребца-производителя. Благодаря такому уходу все поголовье коневодческой фермы содержится в чистоте и сытом теле.

Что еще замечательно, а это пожалуй самое главное, Хирманов накопленный опыт по уходу за конем старается передать остальным конюхам, добываясь тем самым, чтобы

В воспроизводстве коня большое значение имеют случные записи. Однако большинство заведующих случными пунктами колхозов района к ним отнеслось несерьезно. Мало кто из заведующих КТФ знает, сколько в предыдущий год покрыто маток племенным жеребцом, сколько конематок выжеребилась, прохолостело и абортировало. Но, если спросить о результатах случной за 1938 год, то пожалуй никто не даст точного ответа.

Такие явления в дальнейшем нетерпимы. Случные реестры должны аккуратно составляться и храниться. Все сведения из случных реестров должны заноситься в случной журнал. По этим записям можно изучить каждую кобылу, звать цикл ее охоты и уверенно проводить случку.

Кроме того, желательно, чтобы записи были единой формы во всем районе, простые и понятные. В верхней части случной записи надо назвать кличку производителя, а под ней в график производить нужные записи. В первой графе должны быть порядковые номера, во второй — клички случаемых с производителем кобыл, в третьей — год их рождения, в четвертой — класс по бонитировке. Следующая графа разбивается на три раздела, где отмечается сколько раз конематка была жеребой, сколько абортировала, была холостой. Далее следуют графы, в которых отмечается продолжительность охоты кобылы.

При этом в случных записях охоту надо отмечать бук-

вой О (красным карандашом), покрытие — буквой П (красным карандашом), отсутствие охоты — буквой Н (синим карандашом), отбой — обозначается двумя буквами ОТ (синим карандашом). Все другие отметки делаются черным карандашом.

Случная кампания скоро начнется. А потому уже сейчас необходимо заготовить формы случных записей, постараться выяснить по старым записям сколько у каждой конематки было циклов охоты в предыдущем году и какой они были продолжительности. Это позволит сберечь силы производителя и быстрее довести конематку до отбоя.

И. Ломоносов.

Зоотехник райзо.

## СТРАННО, НО ФАКТ

На днях в кооперативную лавку колхоза «Объединение» было завезено вино. Весть об этом «долетела» и в артель «Начало». Отдельные колхозники, несколько не медля, отправились за вином.

Не прошло это «событие» и мимо председателя правления т. Мокеева и старшего конюха

т. Морозкина. Вместо того, чтобы пресечь отсталое настроение колхозников, они сами тотчас же запрягли наилучших лошадей и тоже отправились за вином.

Странно, но факт, за вином гоняют самых хороших лошадей, а вот доехать до больни-

цы, дадут самых плохих, а иногда и этого вряд ли добьются.

Все это получается потому, что правление колхоза не ведет борьбы со старыми пережитками — пьянством, а зачастую даже само потакает этому.

Колхозник.

Из зала суда

## За аборт — 5 лет лишения свободы

В здании Болобоновской школы состоялся открытый судебный процесс по делу гр-ки с. Болобонова Емельяновой Т. П., привлеченной к ответственности по ст. 140 ч. III У. К. за производство подпольного аборта гр-ке того же села Исаевой П. П. Аборт произведен в антисанитарных условиях и вызвал тяжелые последствия, грозившие преждевре-

менной смертью. Только благодаря медицинскому вмешательству жизнь Исаевой спасена.

Судебный процесс выездной сессии Курмышского суда по делу абортщицы Емельяновой слушался в переполненном зале. На суд пришли трудящиеся из всех населенных пунктов Болобоновского сельсовета. Приговор суда, гласивший лишение свободы гр-ке Емелья-

новой Т. П. сроком на 5 лет, с последующим поражением в гражданских правах на 3 года после отбытия срока наказания, присутствующие на суде встретили единодушным одобрением. Да иначе и быть не могло. Тот, кто калечит жизнь трудящейся женщины, должен нести суровую кару от советского правосудия.

Н. Саблин.



Петя и Алеша — Кирилловы, не смотря на свой юный возраст, заботливо относятся к колхозному делу. Осенью свою бригаду на зяби старательным трудом они вывели в передовые. Тот и другой на этой работе перевыполнили нормы, за что правление колхоза обоим их премировало ценными подарками.

Зимой и летом подростки Кириллова находят в колхозе себе дело, без работы они никогда ни сидят. Теперь, взяв навоз, заготавливают торф и в то же время готовятся к весенней пахоте.

Недавно, один из них, Алексей, во время курсов бригадиров, выполнял обязанности бригадира. В руководстве бригадой он тоже показал пример высокой дисциплинированности.

Молодежи колхоза «Путь Ильича» есть чему поучиться у подростков Кирилловых.

И. Кузьмин.

# ДЕТСКАЯ СТРАНИЧКА

Из записей С. Мирера

## Воспоминания о Ленине

### У путиловцев

Это было в разгар Октябрьской революции, когда Ленин создавал советскую власть. Это было в те дни, когда Ильич почти целыми сутками работал в Смольном и спал сидя в кресле, когда Ильич спешно организовывал боевые отряды против врагов.

По зову Ильича, путиловцы спешно создавали красногвардейские отряды и отправлялись на фронт. Не заходя домой, прямо с завода, кто в фронтной шинели, кто в рабочем пальто, поездами и пешком красногвардейцы отправлялись на Красное Село, на Тайцы, на Лугу против контрреволюционных банд. Женщины и слабосильные были направлены на рытье окопов вокруг Петрограда.

В пушечном цеху Путиловского завода спешно готовили пушки, на себе вытаскивали их с завода и гнали на фронт для защиты Октября.

Стояла поздняя осень. На дворе было холодно и сыро.

В заводском комитете дежурило двое рабочих. Заведской огородник принес им картошки, и они поставили ее варить на плиту в солдатском котелке. Кипятили чай и разговаривали о событиях.

Картошка сварилась; ее поставили на стол, чистили, мокали в соль и с аппетитом ели.

Было около часу ночи. В заводском комитете было тихо, когда отворилась дверь и в комнату вошли два человека. Один в кожаной куртке, в кожаных брюках, и в сапогах, с пистолетом на боку, а другой среднего роста, в осеннем пальто с поднятым воротником и кеги на голове.

Заметив вошедших, рабочие вскочили: что за люди так поздно на заводе?

Человек в военном был им незнаком, а человек в пальто...

Рабочие и сами себе не верили: неужели действительно Владимир Ильич? Вроде как бы он. Так поздно на заводе? Не случилось ли чего?

Владимир Ильич поздоровался с рабочими и сел с ними за стол. Они ему предложили:

— Может быть, желаете, Владимир Ильич, покушать с нами?

Ленин охотно согласился? — С удовольствием, — говорит, — поем.

Обрадованные рабочие достали ему несколько картошек из солдатского котелка и налили стакан чаю.

Владимир Ильич был голоден. Очевидно, долго не ел и с удовольствием покушал картошки и выпил чаю.

— Как у вас настроение на заводе? — стал спрашивать Ильич. — Есть ли топливо? Сколько отрядов вы отправили на фронт? Хорошо ли они вооружены?

Рабочие ему отвечали, что настроение на заводе хорошее, большое количество рабочих уже отправилось на фронт. Вооружения сначала не хватало, но сейчас достаточно. Организуются дополнительные отряды. Из больших железных вагонов для перевозки угля соорудили неплохой бронепоезд.

Ленин еще долго разговаривал с рабочими. Он не торопился покидать любимый завод и все расспрашивал о жизни народа.

Было уже очень поздно, когда Ильич тепло попрощался с рабочими, пожелал им крепко руки, пожелал успеха и сказал на прощание, что мы на верняка победим.

Записано в Ленинграде со слов рабочих путиловцев.

## Ледяной дворец

В одной из сказок Андерсена Снежная королева увозит мальчика Кая в свой дворец. Тот, кто читал эту сказку, даже спустя много лет вспоминает ледяной дворец, сверкающий белизной снега, украшенный прозрачными ледяными кристаллами и расписанный восхитительными узорами.

Такой дворец вы, ребята, легко можете построить сами, и он сохранится почти на всю зиму. Если отряд ребят, ледовых инженеров, дружно при мется за работу, то в три четыре дня вырастет превосходный дворец. Начинать постройку нужно с каркаса. Из шестов и старых досок сколотите каркас, обложите его снегом и для прочности облейте водой.

Хорошо лепить и обкладывать каркас влажным снегом, а когда снег сухой и осыпается, как песок, применяют опалубку. Для этого нужны широкие доски или два листа фанеры. Они ставятся по обеим сторонам каркаса, и туда насыпают снег. Для прочности сооружение обливают водой, и крепкая снежная стена готова.

Размеры и украшения ледяного дворца зависят от фантазии и вкуса строителей.

Окна ледяного дворца делаются из ледяных стекол. Смотря по тому, какой формы вы решили делать окна, наливают воду в противни или в круглую форму, таз или сковороду и выставляют их на мороз. Через некоторое время вода покроется тонкой коркой льда. Корку по краям подрубите ножом, затем осторожно опрокиньте форму, и получите ровную ледяную пластину.

По карнизу башен ледяного дворца можно повесить ледяные кружева из сосулек. Чем больше башен, арок, зубцов и колонн, тем наряднее будет ваш ледяной дворец.

## Ленин и Сталин

Ленин нам открыл глаза и уши,  
Ленин нашу волю разбудил.  
Черным морем скованные души,  
Всходящим солнцем озарил.

Ленин дал народам путь единый  
В край неувядающей весны.  
Ленин нас позвал в полет орлиный:  
— В добрый час, свободные сыны!

И, сказав напутственное слово  
(Слово то для нас, как стяг в бою),  
Он надел на Сталина родного  
Закаленный меч свой и броню.

Сталин знает все моря и мел,  
Знает норы бури и огня,  
Напрямик ведет народ он к цели,  
От коварных непогод храня.

Оставляя позади вершины,  
С волей непреклонною в груди,  
Мы идем вперед семьей единой  
По земному, ясному пути.

И никто нам поперек не станет,  
Не померкнет нашей правды лик.  
Мы сильны, коль с нами мудрый Сталин —  
Ленина вернейший ученик.

Эффенди Капиев.

## Конец дрейфа

Много нового и интересного мы узнали за два лета и три зимы, проведенные в океане.

По карте дрейфа «Фрама» и станции «Северный полюс» мы заранее рассчитали, куда льды должны нас вынести, когда повернут на юг.

В декабре навстречу нам из Мурманска вышел ледокол «Иосиф Сталин».

Он совершил небывалый рейс. Зимой в Баренцовом море бушуют страшные штормы. Ледокол бил и качало, огромные валы заливали его палубу, и после каждой волны на корабле нарастал толстый слой льда.

Многие считали да и теперь считают, что зимой ледокол не может пройти так далеко на север. Но все таки ледокол «Иосиф Сталин» пошел к нам, потому что на нем работали советские люди.

Товарищ Сталин поручил им помочь «Седову», и они считали своим долгом выполнить задание Сталина.

Начальником экспедиции был сам Папанин, а командовал ледоколом Белоусов, мой старый знакомый.

В день Нового года мы развели пары в котлах «Седова». Еще через два дня вахтенный заметил далеко на горизонте тонкую светящуюся иголочку. Это был луч прожектора. В ответ мы подвесили на верхушке своей мачты яркую электрическую лампу.

Праздничными флагами мы украсили свой корабль в день встречи с ледоколом.

Вот уже слышим гудки. Над ледоколом взлетели световые ракеты, и мы увидели его: он был совсем близко.

В ночь на 13 января 1940 года ледокол «Иосиф Сталин» подошел к нам и стал рядом.

Дрейф «Седова» окончен! Восемьсот двенадцать дней ледового плена позади!

Я поднялся на борт ледокола и сразу попал в объятия Папанина и Белоусова.

Речи были недолги. С ледокола на «Седов» перегрузили уголь, воду, продукты. Переш-

ло к нам с ледокола несколько людей — механики, матросы, и мы двинулись за ледоколом. Машина «Седова» работала прекрасно. Корабль покорно слушался руля.

На льдине, которая проделала с нами весь далекий дрейф, остался красный флаг с надписью: «Сталин».

Радио передало в Москву товарищу Сталину рапорт седовцев об окончании дрейфа. И через несколько часов был принят ответ:

«Ледокол «Седов».

Бадигину.

Трофимову.

Команде ледокола «Седов».

Приветствуем вас и весь экипаж «Седова» с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом океане.

Ждем вашего возвращения в Москву.

Горячий привет!

И. Сталин, В. Молотов».

Папанин, Белоусов и вся команда ледокола «Иосиф Сталин» также получили приветствие от товарищей Сталина и Молотова. Все ходили, потеряв голову от счастья, целовались, обнимались и ни о чем больше не могли говорить.

Сталин — это человек, который руководит огромной страной. Сколько у него важнейших государственных дел, сколько забот о многих миллионах людей! И этот человек все же нашел время, чтобы проявить теплую заботу о затерянном в Ледовитом океане суденышке, где работало всего пятнадцать человек!

Трудно было писать ответ на последнюю телеграмму. Мы чувствовали, что не можем выразить слов, которые выразили бы всю нашу благодарность и любовь к великому вождю, другу и учителю.

К. БАДИГИН.

Герой Советского Союза.

Ответственный редактор И. Я. ДАВЫДОВ

## „СЕКРЕТНАЯ ДЕПЕША“

### Игра на лыжах

На пересеченной местности, где много кустарников и густой лес, звено пионеров может провести увлекательную военно-спортивную игру «Секретная депеша».

В этой игре лыжники делятся на два отряда — «дозорных» и «разведчиков». Дозорные представляют секреты, то есть посты, которые обеспечивают охрану определенной зоны с точно установленной границей.

Отряд разведчиков получает секретную депешу — пакет, который надо доставить в штаб, минуя сторожевое охранение. Дозорные знают, что секретная депеша отправлена, а вот у кого она находится, неизвестно. Можно захватить неприятельского разведчика, но депешу не обнаружить. Поэтому нельзя ограничиться тем, что пойман один и даже несколько разведчиков. В это время дру-

гой, пользуясь тем, что внимание охраны отвлечено, может пробраться через цепь дозорных и доставить депешу в штаб.

У каждого игрока из отряда разведчиков привязан на спине номер. Такой же номер, но другого цвета имеется и на спине у дозорных. При единоборстве разведчика с дозорным победителем выходит тот, кто сумеет сорвать номер у неприятеля. Если же против одного окажется двое, то есть на одного дозорного два разведчика и наоборот, то тот, кто остался один, сдает свой номер победителю.

Для того, чтобы отряду выйти победителем, каждый участник игры старается лучше замаскироваться, проявить военную хитрость, чтобы выполнить боевое задание. Депеша доставленная в штаб, дает

команде разведчиков 100 очков. Каждый потерянный человек — минус 20 очков. Когда пакет доставлен или истек срок, установленный для игры, подсчитываются очки. Команда, сумевшая набрать больше очков, считается победительницей. Если же дозорному удастся захватить разведчика с депешей, то 100 очков переходит к дозорным. Вот почему в отряде дозорных не остаются на захвате первых разведчиков, пока главная цель — секретная депеша — не перехвачена, а команда разведчиков готова пожертвовать не одним бойцом, лишь бы депеша была доставлена в штаб.

Затем команды меняются ролями.

Проведите эту игру во время вылазки на лыжах, и вы увидите, что она станет любимой вашей игрой.